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Instrucciones: Lee detenidamente los seis enunciados, este examen es la demostracion de tu
aprendizaje a lo largo del semestre, trata de entender y resolver primero los que tienes

seguridad en tu conocimiento.

1. Resolver la ecuacion diferencial

(iyn(x)]dy—ln(y)dx:o

Resolucion:
Se observa que es una ecuacion diferencial ordinaria, de variables separables:

[iyn(x)]dy—ln(y)dx:o

dy _ dx
ylny 1-senx

Integrando en ambos lados:

.i dw = 1+senx dx
J ywy N (1-senx)(1+senx)

.d_w_jl+senxd "1+ senx

5 X= 5 dx
W 1-sen“x CO0S”~ X

Inw+Cy = jsecz xdx+ | tan x-sec x dx

In(Iny)+C; =tanx+secx+C,

In(Iny)=tan x+secx+C

ED_2EF-1_2015-2

1.5 PUNTOS




aplicando exponencial natural y por leyes de exponentes:

In y= etan Xx+sec x+C

tan x+sec x

y =Ce®

2.  Obtener la solucién general de la ecuacién diferencial
y 2y pay"—2y" 5y =10x-1
2.0 PUNTOS
Resolucion:

yV +2y'V +4y" —2y"-5y"=10x-1
(D5 +2D% +4D3 —2D? —5D) y=10x-1

D(D4+2D3+4D2—2D—5)y=10x—1

se observan tres raices para el polinomio auxiliar, cero y m=41; luego, realizando division
sintética o por factores cuadraticos, la ecuacion equivale a:

D(D-1)(D+1)(D?+2D+5)y=10x-1
el polinomio auxiliar es:
P(m)= m(m—l)(m+1)(m2 +2m+5) =0

m =0 my=1 mg=-1 my=-1-2i, mg=-1+2i

la solucién homogénea asociada es:
Y =Cy +Cpe  +Cge* +€7%[ Cysen(2x)+Cs cos(2x) |

y =Cy +Coe X +Cge* +Cye *sen(2x)+Cse X cos(2x)

Para la solucion particular, por el método de coeficientes indeterminados, se tiene:
4(D)=0*

aplicando a la ecuacion diferencial:
D?D(D-1)(D+1)(D?+2D+5]y =D’ (10x~1) =0

entonces:
YNH = AX+Bx% +Cp +Coe X +CaeX +Cqe*sen(2x) + Cze ™ cos(2x)
comparando Yy Y YNH » Se tiene la propuesta para la solucion particular:
yp = AX+ Bx?
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ypV +2y|'OV +4yp —2yp =5y =10x-1
yp = A+ 2Bx

yb=28 , yp=0 , yY =0 y/p=0

sustituyendo en la ecuacién diferencial:
—-4B-5A-10Bx=10x-1

igualando:

-10B=10 , —-bA-4B=-1
B=-1 , A=1
sustituyendo los valores:

Yp =X— X2

la solucién general esta dada por:
Yo =YH +YpP

Yo =Cp +Coe " +Cqe* +Cye *sen(2x)+Cge X cos(2x)+ x— X2

diferencial y" -4y =2sent
Resolucion:

Para el sistema, se sabe que:

y" =4y +2sent
y=4U
y'=up=Up

Y' = = g

yﬂl — ué
sustituyendo:
U =Uy

Uz =U3

uz =4u; +2sent
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La solucion propuesta debe satisfacer a la ecuacion diferencial, es decir:

3. Determinar el sistema equivalente de primer orden, en forma matricial, de la ecuacion

1.5 PUNTOS




en forma matricial, se escribe como:

U 0 1 0|y 0

us [={0 0 1jjup|+| O sistema equivalente de primer orden.
uz| |4 0 Oflug| |2sent

4. Resolver la ecuacion diferencial
y'—4y'+3y=6(t-1) ; y(0)=0 y'(0)=0
1.5 PUNTOS
Resolucion:

y'—4y'+3y=6(t-1) ; y(0)=0 y'(0)=0

aplicando transformada de Laplace:
L{y' -4y +3y}=L{5(t-1)}

por linealidad:
L{y'}-4Lly}+3Lly) = £{5(t-1)}
s (s)—4sY (s)+3Y (s)=e"®

e S e S

Y(S)[SZ —4S+3}=e_S :Y(S): s2_4s+3 - (5—3)(8—1)

por descomposicion en fracciones racionales:

1 A B 1=A(s-1)+B(s—3)=As—A+Bs-3B
(s-3)(s—1) 5-8 s-1 '1=(A+B)s+(-A—38)
igualando: 1=—-A-3B ; 0=A+B

sumando las dos ecuaciones: A:% y B= 1

2
aplicando la transformada inversa de Laplace:

—_ —_ ) —S
y(t)=£te 2 2 |\ 1) 1aaje”
s—-3 s-1 2 s-3| 2 s-1

5. Obtener £l

1.5 PUNTOS
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Resolucion:
Se pide calcular la transformada inversa, se puede obtener por convolucion:

! s’ =£_1{ > S }zﬁ‘l{G(s)H(s)}
(Sz+9)2 s249 249
se sabe que:

£ HG(s)H (s)} =cos(3t)*cos(3t) = _[; cos(3(t—t))cos3rdr

I; cos(3(t—1))cos3tdr = j;(cos(s t)cos(3t)+sen(3t)sen(3t))cos3tdr

_[; cos(3(t—rt))cos3tdr =cos(3 t)j(; cos? (3t)dt+ sen(St)L; sen(3t)cos(3t)dt
La primera integral se resuelve por identidad o por partes, y la segunda por sustitucion de u:

'[;cosz (3t)dt :%E[l—cos(&)] dt =%[r] : +%(sen(6r))z :%H%sen(a)

t It 1 2 t 1 9
Io sen(3t)cos(3t)dt —EJ.OU du —g[sen (31)} )= (3t)

sustituyendo:

t 1 1 1 -
J.o cos(3(t-1))cos3tdr =cos(3t) [Et +Esen(6t)} + sen(St)[g sen (St)}
desarrollando y sumando:
J';cos(S(t —1))cos3tdt :gsent cos’ t —ésent +2tcos’ t —%tcost
También:

J'; cos(3(t-1))cos3tdt= ésen(St)+%tcos(3t)

Otra forma de resolver, haciendo descomposicion en fracciones simples:
5 _As+B Cs+D

- ¥
272 2
(52+9) s°+9 (52+9)

s =(As+B)(s” +9)+Cs+D

s? = As® +9As +Bs® + 9B +Cs + D
s> = As® +Bs® +(9A+C)s+9B+D

igualando:
A=0,B=1,C=0, D=-9
52 1 9

2° 2 o 2
(52+9) s +9 (52+9)
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entonces, sustituyendo y por linealidad, ademas completando la forma, se tiene:

2 3
43 5 :%L‘l{%}—lﬁ_l 2(3—)(92 ; £{senkt—ktcoskt}=L2
(82+9) s°+9) 0 (sz+9) (52+k2)
2
L :§£_1{ 23 }_%5—1 2(3)(92
2
3 :lsen(St)—l(sen(St)—3tcos(3t)):lsen(st)+1tcos(3t)
(Sz+9)2 3 6 6 2

Obtener una solucion completa de la ecuacion diferencial en derivadas parciales
ou ou
20U _ 20U

t =0
OX ot
para una constante de separacion o =1
2.0 PUNTOS
Resolucion:
se tiene
tza_U_X2@=O con =1
OX ot
se propone: u=F(x)G(t)
entonces:
ou ou

Z=F(X)6(1) . = =F()E'(1)
sustituyendo en la ecuacion diferencial en derivadas parciales:
t2F'(x)G(t)-x*F (x)G'(t)=0
separando variables:
F'(x) _G'(H)
XZF(X) - tZG(t)
1 dF(x) 1 dG(t)

2
X°F(x) dx  t%G(t) dt
entonces:
dF (X) = x2dx dG—(t) —t2dt

F(x) | G(t)
Integrando, ademas, se observa que son funciones simétricas (lo que se le hace a una, se
reproduce en la otra), por simetria:
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S o

InF(x )_—x +C; ; InG(t :gt +Cy

aplicando exponencial natural:

1., 1,
SFO) g *S . n(e(y) _ gt G
}XB‘ C Ets
F(x)=e3 e ; G(t)=e3 %
3 1 3
7X —
F(x)=Cpe? ; G(t)=Cpe3
por lo que:
1)(3 lt?’
u(xt)=Cpe3 Cped
Yoewt)
u(x,t)=Ae3
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